Vorlesung: DIGITALE SCHALTWERKE HS MUNCHEN
Beschreibung: ERKLARUNG ZUR SPEICHERKONFIGURATION 1

— Fiir die Abkiirzungen gilt allgemein: Ki = 2'0 Bit, Mi = 220 Bit, Gi = 2%° Bit, 1 Byte = 23 Bit

Serienschaltung, Abb. 1: Die einzelnen Speichersteine besitzen jeweils die gleichen Ein-und Ausgangsadressen,
werden aber durch einen Art Schalter getrennt angesteuert. Es wird eine extra Steuerleitung benétigt.

= Beispiel:

Baustein 1: Eingénge A-D, Ausgéinge A-D, Aktiv bei 1 an A4
Baustein 2: Eingéinge A-D, Ausgénge A-D, Aktiv bei 0 an A4
Also doppelter Speicher

Parallelschaltung, Abb. 2: Die einzelnen Speichersteine werden gleichzeitig angesteuert. Die Ein- und Aus-
gangsadressen sind bei den einzelnen Bausteinen unterschiedlich, womit die Wortbreite verlangert werden
kann.

= Beispiel:

Baustein 1: Eingénge A-D, Ausgéinge A-D (4 Bit)
Baustein 2: Eingénge E-H, Ausgénge E-H (4 Bit)
Also doppelte Wortbreite

Vorgehensweise bei der Speicherkonfiguration:

1. Schritt: Angaben analysieren und in Bits umformen
2. Schritt: Anzahl der notwendigen Adressleitungen bestimmen
3. Schritt: Anordnung der Speicher bestimmen
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